

2025年12月乡村儿童足球项目月报

一. 项目整体进展

(一) 项目总体情况

项目进展总述

2025年，项目计划建设【39】座足球场，支持学校开展足球训练、比赛和教师培训等活动。本月，抖音足球少年行项目，在广东梅州铺设【2】座足球场，在广东英德开展【1】场U系列联赛、【1】场世界足球日主题活动、【1】场班级联赛；在新疆伊犁举办【1】场启动仪式、【2】场县级联赛，新疆伊犁、广东英德举行【2】场D级教练员培训，新疆伊犁、广东英德两地项目学校开展日常训练、集训。贵州榕江铺设【1】座足球场；四川马边开展日常项目训练。

(二) 主要项目活动进展

1、抖音足球少年行项目

(1) 广东梅州：铺设完成【2】座足球场

12月，抖音足球少年行项目在广东梅州铺设完成【2】座足球场。整平场地、铺好草皮、装上球门，在志愿者和工人师傅们的努力下，曾经光秃秃的水泥地，摇身一变成为了孩子们的绿茵运动场。“再也不用怕磕磕碰碰，能痛快踢球啦！”孩子们兴奋地欢呼。崭新球场即将启用，全校师生都满心期待。





新足球场建成

(2) 广东英德：开展【1】场 U 系列联赛片区赛

12月，广东英德开展【1】场 U 系列联赛片区赛，暖阳下的球场燃起青春战火。球员们在赛场上尽情释放活力，防守时全力以赴，进攻时敢打敢拼，每一次攻防转换都牵动着全场目光。场边教练的战术指导、队友的呐喊助威、观众的热烈掌声，交织成最动人的赛场交响。



(3) 广东英德：举办【1】场世界足球日主题活动

12月，广东英德举办【1】场“快乐足球，逐梦绿茵”世界足球日主题活动。团市委、教育局等当地领导、嘉宾到场助阵，趣味足球赛点燃全场。小球员们奋力一搏，追球，传球、射门有模有样，欢呼声、呐喊声此起彼伏，热闹非凡。这场足球盛宴，不仅让孩子们玩得尽兴，更以足球为纽带，助力青少年健康成长。



活动现场

(4) 广东英德：开展【1】场班级联赛

12月，广东英德项目校开展【1】场“齐贤杯”班级联赛，绿茵场上少年们撒开脚丫狂奔，传球、射门一气呵成。这样的足球赛，既练了实战本领，更把拼搏劲儿和团队魂，妥妥刻进了孩子们的成长里。



联赛现场

(5) 新疆伊犁:举办【1】场启动仪式

12月,新疆伊犁项目校举办【1】场启动仪式,县教育局领导、媒体记者及项目校师生代表齐聚现场。活动上,教育局领导致辞指明校园体育方向,学生代表吐露热爱与感恩。随后,鼓号队、腰鼓队、武术队进行活力表演,友谊赛更是点燃全场,尽显少年拼搏风采。



启动仪式现场

(6) 新疆伊犁：举办【2】场县级联赛

12月，新疆伊犁在伊宁市、巩留县共举办【2】场县级联赛，凛冽寒风挡不住赛场热情！共来自20所学校球员齐聚球场，在雪地映衬的赛场展开激烈角逐。运球、传球、抢断、投篮，每一个动作都充满力量与默契。球员们顶着低温奋勇拼搏，摔倒了迅速爬起，落后时绝不气馁，用汗水诠释着对篮球的热爱。场边观众的呐喊声、欢呼声此起彼伏，为每一次精彩进球喝彩。



(7) 新疆伊犁、广东英德：开展【2】场D级教练员培训

12月，新疆伊犁、广东英德开展【2】场D级教练员培训，共【42】名教练员参加。伊犁伊宁站【24】名本地教练在紧凑充实的课程后全力应考，表现亮眼。广东英德培训【24】名学员完成系统化学习，有效提升基层执教能力。两期培训为两地输送专业教练人才，助力区域足球项目普及发展。



D 级训练员培训

(8) 新疆伊犁、广东英德：项目校开展日常训练、集训

12月，新疆伊犁、广东英德两地项目校足球队/青训队伍持续开展日常训练、集训。在新疆伊犁的训练场上，总能见到足球小将们拼搏的身影，哪怕天寒地冻，就算在雪地里，也从未停止孩子们奔跑的步伐。广东英德的孩子们跟着教练，一招一式地练传球、练射门，跑得气喘吁吁，满头大汗，却没有一个人喊苦喊累，个个劲头十足，大家铆足力量，不断提升球技、练习团队配合。



足球场上训练的孩子们

2、乡村儿童足球项目

（1）贵州榕江：铺设完成【1】座足球场

12月，由哔哩哔哩、食贫道在贵州榕江捐赠的【1】座足球场完成铺设，即将投入使用受益儿童超【400】名。安装师傅们扛着工具穿梭，摊铺机吐出翠色草皮，裁边刀“咔嚓”精准修边，充砂机沙沙撒下颗粒，每道工序都认真仔细。课间的孩子们挤在球场边，探头探脑，叽叽喳喳猜着“球门会是啥颜色”，连体育老师都蹲在一旁，偷偷规划着开学后的足球赛，满操场都是藏不住的期待。



新足球场建成

(2) 四川马边：开展日常校园训练

12月，四川马边项目校开展【21】次系统训练、【3】场校内分级联赛。教练带着队员们绕桩、变向跑练协调，两两一组传球时，足球在草地上“哒哒哒”来回穿梭。分组赛一开打，小球员们瞬间化身“追风少年”，奔跑、抢断、射门一气呵成，每一个动作都透着不服输的认真劲儿，绿茵场满是热血与欢笑！



足球日常训练

二、项目精彩故事及图片、视频

一字之差的千里奔赴

霍城县第三小学

“姓名不符，无法登机！” “抱歉我们伊犁机场解决不了”

忘不了伊宁机场的广播声还在耳边回响，霍城县第三小学足球校队的远征计划，就因一名队员机票姓名的同音不同字的一字之差，陷入了僵局。眼看原定航班即将起飞，带队老师们紧急商议最后含泪决定：“大部队按计划先走，艾孜孜教练带着孩子赶去乌鲁木齐汇合！”

没有丝毫犹豫，一名老师带着受影响的队员，火速购买了前往乌鲁木齐的动车。从伊宁到乌

鲁木齐的数百公里路程，车厢里没有赛前的喧闹，只有孩子们攥紧足球鞋的小手，和老师们反复核对信息的认真模样。大家心里只有一个念头：不能让任何一个孩子错过这场期待已久的比赛。

当大部队顺利抵达乌鲁木齐中转站时，中途停留 5 个半小时，孩子们开始调整状态，吃饭就餐。可是这支“追赶小队”不辞辛苦怀着忐忑不安的心情还在奔波的路上。他们顾不上休息，一路小跑抵达乌鲁木齐后立刻在北京赞助方的大力支持下，帮忙重新购票，终于在开机前 10 分钟，气喘吁吁地出现在了乌鲁木齐机场。

当两个小分队成功汇合，孩子们欢呼着流着泪抱在一起的那一刻，所有人都明白：这一字之差的波折，没有挡住他们的逐梦脚步，反而成了这次北京之行里，最能体现团队韧劲的难忘记忆。